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ünneplés. 
Azt mondják rólunk, magyarokról, hogy 

ugy tudunk ünnepelni, mint kevesen mások. 
Szépen meg tudjuk rendezni az ünnepeinket 
külsőségekben, de azért a belső ünnep is meg-
látszik az örömtől ragyogó arcokon, a sugárzó 
szemeken. így nemcsak a ruhánkon látszik 
meg az ünneplés, hanem a telkekből is érzik. 
A lakodalom, keresztelő, évforduló, más ünne-
pélyes alkalom mind, mind olyan, amelyen 
gyönyörködni lehet. 

A vasárnapokra előkerülnek a ládákból, 
szekrényekből a jobb, az ünneplőre szánt ruhák, 
az uj cipő, csizma; amelyik ruhának szüksége 
van reá, az ünnep tiszteletére nagy tisztítás-
ban van része. Egy szóval kicsinyek, nagyok, 
gazdagok, szegények mind érzik, hogy ünnep 
van és az ünnepnek megfelelően külsőségek-
ben is kifejezésre kell jutnia. És ez rendjén 
is van. 

Hanem az nincs rendjén, hogy az ünnepek 
és vasárnapok sokak lelkében a pihenés, a 
szórakozás, a mulatozás napjai csupán, meg-
feledkeznek az ünnepszentelésről. A templomok 
konganak az ürességtől. Amint a nyár be-
köszönt, a szokottnál is kevesebben járnak el 
oda. Pedig a megszokott eljárás sem mindenütt 
valami nagyon sok. Ez a jelenség szomorú 
tünete annak, hogy az emberek a templomot 
más egyébbel tudják pótolni, az Isten háza 
után való vágyakozás nem tudja leküzdeni a 
másokat. A lelki felüdülés, a hálaadás, a segély 
keresés, fohászkodás, amint kisebb térre szorul, 
ugy mindig kevesebb lesz az értéke az ember-
nek, mind kevesebb lesz az igazi tartalma, 

ami az Isten többi teremtményei fölé emeli. 
Amint a hit fogyatkozik, ugy fogyatkozik az 
erkölcs. Nem csodálkozom egy cseppet sem 
ezek után, ha az emberek között mind több 
az önző, a megtévedett, a lelkiegyensulyát el-
veszített, az életunt, a börtönlakó. Ez igy nem 
jól van, akárhogy is nézzük. Veszedelmes 
irányzat, amelyet ez mutat. 

A legutóbbi évek nyomorúságai az embe-
reket megviselték, megrázták s kezdtek fel-
eszmélni. A templomokat többen látogatták, 
de ebben az egészséges folyamatban sem volt 
elég lendület. A magyar szalmaláng ellobbant, 
ismét csak megállottunk. 

A népművelésnek a hit az alapja. E nélkül 
nem lehet előbbre haladni. Hiába kísérletezik 
bárki e nélkül, mert vagy fél, vagy épen semmi 
munkát sem végez. Amint többször mondottam, 
újra ismétlem, hogy a népművelő munkája 
nem abban áll, hogy egy-egy előadást tart. 
Azután leszáll a pódiumról s ismét vissza-
helyezkedik a szokott kényelmébe, vagy bele-
temetkezik a munkájába és nem is gondol a 
népművelésre. Annak állandónak kell lennie. 

A példaadás a legjobb nevelő. Amint a 
népművelésre hivatottak példát mutatnak a 
vasárnapi templom látogatasára, mindjárt népe-
sedni kezd a templom és lassankint el fogja 
érni azt a mértéket, amelyet az apáink idejé-
ben tartott. Amint ide eljutunk, a hit és az 
erkölcs is visszatér arra a magaslatra, ahol 
volt. Mindjárt meglátszik az egyének, a családok, 
a társadalom és az egész nemzet életében. 

Tehát nem olyan kicsinylendő dolog ez, 
hogy napirendre lehetne felette térni. Tartson 
minden vezetésre hivatott magával egy kis 
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számonkérést, gondolkozzék e felett s vállalja 
a népművelés apostoli munkáját, még ha meg 
kellene is erőltetni magát. A mi ünneplésünk 
csak akkor lehet teljes, ha a templomba is 
szorgalmasan eljárunk. Az elöljárók ebben is 
járjanak elől. Amint más alkalmakkor tudunk 
ünnepelni és ha az emberek, a családok ünne-
peit, szivvel lélekkel megünnepeljük, akkor szen-
teljük meg a vasárnapot, az ünnepeket is! 
Legyen ez az első és legnagyobb ünnepünk, 
ha a templomba elmehetünk, akkor a más 
ünnepeink is sokkal értékesebbek lesznek. 

Be ne Lajos. 

A népművelés tízparancsolata. 
(Folytatás.) 

VI. Légy példa. 

A tettek beszélnek legmeggyőzőbben. Aki vizet 
prédikál és bort iszik, annak szava falra dobott 
borsó. Csak akkor várhajuk valaminek a megtar-
tását, ha magunk is megtartjuk azt. Könnyű beszélni, 
de nehezebb tenni. 

A szólás-mondások nagy tömegét állithatnánk 
magunk elé, amelyek mind amellett bizonyítanának, 
hogy az emberek elismerik az igazságot, hirdetik 
is, hogy legyen másoknak mihez tartani magukat, 
de épen a hirdetők nem tartják meg a mondottakat, 
nem élnek szavaik szerint, pedig épen ez lenne a 
siker titka. Nagy igazság, hogy könnyebb beszélni, 
mint tenni; de viszont az is igaz, hogy könnyebb 
eredményesen tenni, mint eredményesen beszélni. 
Ha az emberek minden különösebb figyelem, fel-
hívás nélkül látják, hogy amit mondunk, azt már 
meg is tettük s azt is látják, hogy ez ránk nézve 
előnyt jelentett, bizony követnek, mert mindenki 
szereti a maga javát. Ha azonban azt veszik észre 
az emberek, hogy szavaink csak nekik szólnak, mi 
mást teszünk, akkor bizony nem állnak szavunknak, 
mert ha olyan hasznos és jó a tanács, hát haszno-
sítsuk elsőbb magunknak, mondják igen helyesen. 
De nem csak hogy nem lesz hatása ilyenformán 
szavunknak, hanem egyenesen komikusnak tününk 
fel. Gondoljuk csak el: a megrögzött alkoholista a 
borosfiaskók között hevesen szónokol az alkohol 
élvezése ellen; ugy-e kacagna rajta mindenki? S mi 
borzasztóbb, mint önmagunkat nevetségessé tenni. 
Érhet sikert az oiyan ember, akit senki sem vesz 
komolyan? Ugy-e nem!? 

Gyengéje sok embernek van és ezek még sem 
teszik őket guny-kacaj tárgyává, mert a gyengét 
takarni is lehet, igaz, csak akkor, ha nem áll az 
illető a nyilvánosság előtt, ha nem hivja fel a figyel-
met azáltal, hogy olyant hirdet, aminek nem ura, 
amit maga nem tart. Pl. X. gazdálkodó nem végez 

tarlóbuktatást, a többi szántást is jól-rosszul, csak-
hogy elvégzi, sőt megesik, hogy egy szántásba vet. 
Ez azonban nem szúr szemet senkinek, hisz talán 
társai szintén hasonlóan gazdálkodnak. De ha az 
emiitett X. gazda kritikát gyakorol mások munkája 
felett, azoknak figyelmébe ajánlja a helyes szántást, 
izibe mindenki kész a válasszal: az övé sem különb 
a miénknél, sőt még gyatrább, hát ne is szóljon 
ám semmit, söpörjön előbb a maga portája előtt, 
ott is van mit. 

A népművelő a nyilvánosság eiől nem zárkóz-
hatik el, terepe a nyilt szereplés, tehát állni kell 
minden birálatot. A népművelői tevékenység nem 
mozaik munka, hanem állandó hatáskifejtés minden 
irányba. Nem mondhatom, én gazdasági irányú 
dolgokkal foglalkozom, az erkölcsi törvényekről nem 
szólok, nem tűnik fel senkinek, hogy erkölcsi életem 
nem a legpéldásabb. Nem mondhatom ezt, meri 
mint jelezve volt, a népművelőnek minden irányba 
hatni kell; nem mondhatom, mert ha már a nyil-
vánosság előtt állok, sok szemnek, figyelésnek, 
vizsgálódásnak vagyok kitéve és ugyebár több szem 
többet lát, izzé-porrá szednek, egész lényemet kutat-
ják, hamar megtalálják a foltokat, nevelő pedig csak 
az lehet, aki magában minden téren kifogástalan. 

A nyilvános szereplés minden tulajdonságunkra, 
tehát hibáinkra is fényt vet. 

Borozás, kártya, féktelen indulatosság, könnyel-
műség stb. mind megannyi emberi gyarlóság és 
ezekről akarjuk leszoktatni embertársainkat, ezek 
helyett akarjuk az embereket olyan szórakozáshoz, 
élvezathez juttatni, amelyek a léleknek és testnek 
nem zsarnokai, megölői, hanem nemesitői, fel-
frissitői. 

Ezen emberi gyengék ellen kell küzdenünk 
és ez csak ugy lehetséges, ha magunk mentesek 
vagyunk tőlük. A kezdő mondatra utalok, a tettek 
beszélnek legmeggyőzőbben. A népművelő élete 
legyen példa mindenki előtt; állandó viselkedése, 
tettei legyenek szavainak élő bizonyítékai. 

A népművelő élete kifejezés alatt nemcsak a 
nyilvánosság előtti viselkedést értem, hanem minden 
megnyilvánulást: családi élet, társaságbani viselke-
dést, szórakozást stb. 

A népművelő mindig egy szerepet játszik és 
mindig egy színpadon: a nyilvános élet színpadán. 
Tehát nem hordhat maszkot, nem alakithat, nem 
változnak a díszletek. Egy a jellem, a helyzet, kör-
nyezet mindig csak egy és mindig csak egynek 
mutathatja magát a szereplő, olyannak, mint amilyen 
a tiszta valóságban. 

Sok a kívánni való és bizony a kivitel nem 
könnyű. Önfeláldozásra, önmegtagadásra van kez-
detben szükség. Önfeláldozás népművelőnek lenni, 
mert életét a köznek adja, s ha valóban betölti 
valaki a népművelői hivatást, egész ¿lelket kell, hogy 
adjon, minden időt, cselekedetet leköt. Önmegtaga-
dásra van szükség, mert mikor a csapongó emberi 
vágyat akarjuk fékezni, már jól előre az önneve-
léssel saját indulataink felett kell úrrá lennünk; ha 
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másokat művelni akarunk, magunknak is műveltnek 
kell lenni; aki sokat kiad, annak sokat is keli be-
venni. A tökéletesedés felé visszük embertársainkat 
és magunkat, ez javunkra szolgál, a jóért áldozni 
keil. A léleknek ez nem nehéz, de a testnek 
igen. 

Még egyet, gondoljunk az iskolára. A tanitó' 
az egyeseket nézi, a sok tanuló pedig mind egyet, 
a tanitót nézi. A tanitót követi, utánozza. A tanító-
nak olyannak kell lenni, akinek minden tettét követ-
hetjük. így vagyunk a népművelővel, ő a nép 
tanítója, nevelője, neki olyannak kell lenni akihez 
gondolkodásban, viselkedésben, erkölcsben, jellem-
ben, általában mindenben igazodhatik a falu 
népe. 

A következetes, példás élet a legjobb nevelő. 
Egyetlen félrelépés évek nehéz munkáját döntheti 
porba. Egyetlen csalódás — amit jelentéktelennek 
látszó tettünk okoz — kétkedővé, bizalmatlanná 
teheti a falu népét. Vigyázzunk! 

A falunak necsak szavakban adjunk tanácsot, 
hanem cselekedeteinkkel mutassuk meg a helyeset: 
adjunk példát. A példa vonz. 

Bizzer János. 

(Folytatjuk.) 

h í r e k . 

— Szolgálattételre rendelés. A vallás- és köz-

oktatásügyi miniszter Bene Lajos kir. segédtanfel-

ügyelőt Budapestre a »Falu« Szövetséghez rendelte 

szolgálattételre. A szövetség a népművelési osztály 

vezetésére hivta meg. Állását már elfoglalta és 

működését megkezdette uj állomáshelyén. Lapunk-

nak — az elnökség kérésére — egyelőre még 

felelős szerkesztője marad. 

— Választás. Kornthencz Lajos oki. tanitót az 

etyeki róm. kath. iskolához rendes tanítónak válasz-

tották meg. 

— Nyugdíjazás. Kersler Rókus nádaslada'nyi 

róm. kath. tanitó nyugdíjba vonult. 

— Tanitók közgyűlése. A Fejérvármegyei Tanító-

testület Székesfehérvári és Móri Egyesitett Járás-

köre f. hó 12-én délelőtt tartotta évi rendes köz-

gyűlését a vármegyeház emeleti nagytermében, 

Kniesz Ferenc igazgató-tanitó, járásköri elnök veze-

tése mellett. A közgyűlésen a tanhatóságot Nevelős 

Lajos kir. tanfelügyelő és Molnár Ferenc kir. segéd-

tanfelügyelő képviselte. Az elnöki megnyitó hangoz-

tatta azt a tanitói axiómát, hogy csak az egyesülés-

ben van az erő, kívánja ezért az összes községi, 
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állami, felekezeti tanitók egy táborba való tömörí-

tését. Elitélte a tanítóságokra kényszeritett iskolai 

gyűjtéseket, melyek gombamódra elszaporodtak és 

gátlóiag hatnak a tanitás zavartalan menetére. Ezt 

a szinte mániákus gyüjtőrohamot a tanítóság és a 

társadalom egyöntetű állásfoglalásával kell vissza-

verni. Lealázó és az állás tekintélyével össze nem 

egyeztethető jelenségek ezek. — Nevelős Lajos kir. 

tanfelügyelő felhívta a jeienvoltak figyelmét az uj 

tanterv minél intenzivebb áttanulmányozására és ő 

is reméli, hogy a tanítóság jogos kivánsága a jövő-

ben teljesedésbe megy. Egyben rámutatott arra a 

helytelen, szinte lekicsinylő elnevezésre, mely a 

»nemzet napszámosa« elnevezést juttatta díjtalanul 

a tanitó számára. A tanitó nem a nemzet napszámosa, 

hanem a »nemzet katonája«, aki nem robotos, 

kényszermunkát teljesít, hanem a nemzet kulturális 

megbecsülése érdekében fejt ki óriási munkatelje-

sítményt. Ezért pedig nem gúnyos cim, hanem 

méltá elismerés jár. — Balatonfüredi Varga Jenő 

sárkeresztesi ref. tanitó »Két pillautás« c. elbeszélő 

költeményét olvasta fel, mely megkapó tárgyánál és 

hangulatos, színes kidolgozásáért általános tetszés-

ben részesült. Az érdem elismerését jegyzőkönyvben 

örökítették meg. — Havas Antal, az »Eötvös alap« 

főtitkára az uj tantervnek az életbe való átültetésé-

ről és tankönyvekről tartott előadást. A tanítóság 

figyelmébe ajánlotta a Kalász-féle könyvkiadó vállalat 

által kiadott uj tankönyveket, mint amelyeknek gya-

korlati értékét garantálják tanitó irói és amelyeknek 

hasznában az Eötvös alap is részesül. Szóvétette a 

kultuszminiszter legutóbb tett nyilatkozatát, amely-

ben kijelentette, hogy a tanítóság ne számítson a 

jelenlegi státusának revíziójára, mert a jelenlegi státus 

teljes mértékben értékeli a tanítóság munkáját. — 

Maurer Mihály cinkotai áll. tan., képzőintézeti tanár, 

gyakorló iskolai igazgató uj rendszerű ABC könyvét 

ismertette. Az uj rendszer abban áll, hogy az ABC 

tanítását a nyomtatott ABC tanításával kezdi meg. — 

Ezután a közgyűlés a Hymnusz eléneklésével ért 

véget. 

— A leventék műkedvelői előadása A kislángi 

Levente Egyesület igen sikerült műkedvelői előadást 

rendezett a R. Kath. Olvasókör színpadján. Szinre 

került Gárdonyi Géza örökbecsű darabja: A bor. 

A szereplők egytől-egyig oly szépen alakították az 

egyes szerepeket, hogy még sokáig emlékezetes 

marad előadásuk a községben. A betanítás mun-

káját és a rendezést Müller Sándor igazgató és 

Vibirál István tanitók végezték. Nagy elismerés 

munkájukért a darabnak erkölcsi és anyagi sikere. 
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— A kislángi Ref. Olvasókör és Énekkar, melyek 
az elmúlt télen alakultak, sikeresen vették ki mun-
kájukat a község népműveléséből. Erkölcsiekben és 
anyagiakban egyaránt szépsikerü műsoros estét 
rendeztek. A műsor bevezetéseképen Kuli Lajos 
elnök megnyitót mondott, mely után felcsendültek 
a fiatal énekkar szebbnél szebb darabjai, melyek 
közül különös sikere volt a »Kárpáti őrszem« 
preciz előadása. Az egyes énekszámok között 
monológgal és szavalattal szórakoztatták a szép 
számban egybegyűlt közönséget. Az énekkar veze-
tője Király István ref. kántor-tanitó, ki igazi hiva-
tottsággal és hozzáértéssel tanította be és vezette 
az énekkart. 

— Népművelői munka Csabdin. A »Falu« Orsz. 
Földm. Szövetség csabdii fiókja a »Falu« Szövetség 
programmjához hiven, igen szép munkát végzett. 
Tartottak a tél folyamán ismeretterjesztő előadást 
tizszer. Előadók voltak: Dr. Horvátja Endre gimn. 
tanár, Fülöp Mihály ref. lelkész, Horváth Sándor 
ág. ev. lelkész, Oberecht Lajos községi jegyző, 
Fonód Gyula és Tolner Károly áll tanítók. Az elő-
adások tárgyai a következők, voltak: A földmives-
nép mellékfoglalkozásai. A betegségek okozói. A 
gyermekek vallásos nevelése. Segélynyújtás baleset-
nél. A pengőre való átszámítás. Földrajzi és törté-
nelmi előadás. A méhészet. Tűzrendészet ismerte-
tése. A rövidebb előadásokkor még szórakoztató 
felolvasás is volt. Az ifjúság közül minden alkalom-
mal két hazafias és irredenta tárgyú verseket sza-
valtak. Felsőbb osztályú iskolás gyermekek ének-
számokkal szerepeltek. így sikerült minden második 
vasárnap a helység lakosainak jó részét ismeret-
terjesztő előadásokra megnyerni és az előadásokat 
megkedveltetni, mert mindig többen jelentek meg. 
Az előadások befejeztével megtartották a március 
15-iki hazafias ünnepélyt, melyen a község lakos-
sága oly nagy számban jelent meg, hogy az iskola 
tantermében nem fértek el, hanem még a folyosó 
is tele volt. Az ünnepély a Himnusszal végződött, 
utána Fülöp Mihály ref. lelkész méltatta a nap fon-
tosságát. Volt több szavalat s irredenta ének. Végül 
Horváth Sándor ág. ev. lelkész tartott lelkesítő 
beszédet, mely után az iskolás gyermekek a Hiszek-
egyet énekelték el, végezetül a Szózatot énekelte 
az egész közönség. 

— Rákóczi ünnepély. Kisláng község közön-
sége május hó 2-án igen szép ünnepség keretében 
áldozott a nagy fejedelem 250 éves születése év-
fordulóján.- A kellemes vasárnapi időben az Isten-
tisztelet után tömegesen gyülekeztek az uj község-
ház előtti téren, zászlók alatt jelentek meg a köz-
ségi képviselőtestület, az Iparoskör és a Petőfi Dal-
kör. Az ünnepély a Petőfi Dalkör előadásában a 
»Hiszekegy«-gyei vette kezdetét, majd Pataki Gábor 
levente szavalta el »Mikes« c. költeményét. Utána 
Kuli Lajos ref. lelkész ünnepi beszéde következett, 
ki a nagy fejedelem munkásságának erkölcsi jelen-
tőségét domborította ki. Most ismét a Dalkör adta 
elő »Messze, messze Rodostóban« . . . c. éneket 

Tóth Ignác tanitó vezetésével, mely után Jankó 
János levente szavalta el nagy hatással Rákóczi c. 
irredenta költeményt. A Himnusz hangjai után egy 
szép ünnep emlékével meggazdagodva oszlott szét 
a nagyszámú ünneplő közönség. 

— A fehérvárcsurgói műkedvelői előadás. Múlt-
kori számunkban beszámoltunk a Fehérvárcsurgón 
rendezett műkedvelői előadásról, amelynek rende-
zésében Gömbös, a község fáradhatatlan és lelkes 
tanítója buzgólkodott és a siker az ő érdeme, amely 
nemcsak erkölcsi, hanem mint értesülünk, tekintélyes 
anyagi haszonnal is járt, amennyiben 22 millió 
koronát jövedelmezett jótékony célra. Hisszük, hogy 
a kitűnő példa követőkre is talál. 

— Leventemozgalom Seregélyesen. Az egész 
orszádban mind nagyobb arányokat öltő levente-
mozgalom Seregélyesen is gyökeret vert. Ennek az 
impozáns megnyilatkozása volt a Puhr Mihály fő-
jegyző, Hulinai Gyula főintéző, dr. Medák Ernő és 
Szabó Lajos által rendezett avatóünnepség. Délután 
fotballmérkőzés folyt le a leventék és az Albn 
Regia II. között, este pedig tánccal egybekötött 
műsoros előadás volt a vendéglő nagytermében, 
melyen közreműködtek: Mohácsi Gizella, Deres 
Istvánná, Hulinai Gyuláné, Bus Lajos, Ujfalussy 
László, Szüts István és még sokan. 

Hivatalos rész. 

Fejérvármegye alispánjától. 

2122/1926. sz. 

Tárgy: Törzskönyvvezetők díjazása. 

HATÁROZAT: 

Az 1921. évi XXX. t.-c. végrehajtása tárgyában 
kiadott 130.700/1925. számú rendelet alapján és 
Fejérvármegye közig, bizottságának 3052/1925. sz. 
határozata értelmében a tankötelesek nyilvántartására 
szolgáló törzskönyvvezetők díjazása f. évi január hó 
1-től kezdődőleg minden törzskönyvi lap után éven-
kint 40 pengő fillérben állapítom meg s utasítom 
a községi elöljáróságot, hogy ezen összeget jelen 
határozat jogerőre emelkedése után negyedévi elő-
leges részletekben fizessék ki. Ahol egynél több 
törzskönyvvezető van, ott a most megállapított 
összeget egyenlő részekre osztva kapják meg a 
törzskönyvvezetők. Miről a járási főszolgabirákat 
és a vármegyei Hivatalos Lap utján a községi elöl-
járóságot értesíteni rendelem azzal, hogy jelen hatá-
rozatom ellen a vármegyei Hivatalos Lapban történő 
megjelenéstől számított 15 napon belül a m. kir. 
Belügyminiszter úrhoz cimzendő és nálam benyúj-
tandó felebbezésnek van helye. 

Székesfehérvár, 1926. február 20. 

Dr. Havranek József sk., alispán. 
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Fejérvármegye és Székesfehérvár szab. kir. város kir. 
tanfelügyelőjétől. 

—•— —— r 
1545/1926. szám. 

A szépírás tanításának minél sikeresebb keresz-
tülviteléről Prokl Oyula bicskei róm. kath. igazgató-
tanító vezérkönyvet irt. A mű hézagpótló. Meg-
jelenése általános óhajt elégit ki. 

Minthogy a könyv a cél megoldására helyes 
módszert ád, tankerületem érdemes tanítói karának 
figyelmébe ajánlom. 

A vezérkönyv ára a két gyakorlófüzettel 
8000 kor., portómentes szállítással 10.000 korona. 

Székesfehérvár, 1926. május 1. 

Nevelős Lajos s. k., 
kir. tanfelügyelő. 

Fejérvármegye és Székesfehérvár szab. kir. város kir. 
tanfelügyelőjétől. 

1565/1926. szám. 

Tankerületem valamennyi állami és nem 
állami elemi és polgári iskola Tekintetes 

Igazgatóságának! 

Az Orsz. Stefánia Szövetség és a Falu Orsz. 
Földmives Szövetség szemléltető képekkel óhajtja 
ellátni az iskolákat. A szemléltető képek mérsékelt 
árának fedezésére az anya és csecsemő ünnepek 
megtartását a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
ur a folyó tanévben is engedélyezte. Az erre vonat-
kozó 8545/1926. VIII. a. számú rendelet a vallás- és 
és közoktatásügyi minisztérium áital kiadott Hiva-
talos Közlöny folyó évi április hó 15-én megjelent 
8-ik számában közöltetett. E rendeletre nyomatékosan 
felhívom a tankerületem összes polgári és elemi 
iskolák figyelmét. 

Székesfehérvár, 1926. május 14. 

Nevelős Lajos, 
kir. tanfelügyelő. 

Fejérvármegye és Székesfehérvár szab. kir. város kir. 
tanfelügyelőjétől. 

1637/1926. szám. 

Valamennyi állami polgári iskola Igazgatójának, 
továbbá állami, községi és izraelita elemi iskola 

Igazgatójának, illetve vezető Tanítójának! 

A nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi 
miniszter ur 7136/1920. VII. sz. rendeletével meg-
hagyta az összes iskoláknak, hogy a vakok javára 
évről-évre gyűjtsenek, a gyűjtésről a felettes ható-
ságoknak tegyenek jelentést, a begyült adományokat 
pedig küldjék be a Vakokat Gyámolító Országos 
Egyletnek (Budapest, VII. Hermina-ut 7.) 17.052. sz. 
csekkszámlája javára. 

A kormány fent hivatkozott rendeletével azt 
akarta elérni, hogy a magyar társadalom minden 
tagja, de különösen a magyar oktatásügy apostolai 
a Vakokat Gyámolító Orsz. Egyletnek szép mun-
kájában segítségére jöjjenek és intézményei meg-
mentésében humánus, emberbaráti tevékenységet 
fejtsenek ki. 

A Vakokat Gyámolító Orsz. Egylet az élet 
legszerencsétlenebbjeit, a szegény vakokat, szere-
tettel felkarolja, ellátásban, oktatásban és ipari ki-
képzésben részesiti, hogy a hazának hasznos pol-
gáraivá váljanak. A képezhetetlen, elaggott vakokat 
pedig az Egylet intézményeibe fogadja és ember-
hez méltó ellátásban részesiti őket. E tevékenység 
kifejtése azonban óriási összegeket emészt fel, melyet 
az Egyletnek a magyar társadalomtól kell kérnie, 
mert az állam súlyos pénzügyi bajai miatt a béke 
áldásos éveiben megadott támogatásnak csak nagyon 
kis részét tudja az Egylet számára juttatni. 

A Vakokat Gyámolító Orsz. Egylet e gyűjtés 
érdekében külön felhívásban is fog fordulni a tek. 
Cimhez s én emberbaráti kötelességből előre is 
szives figyelmébe ajánlom az Egylet kérő szavát. 
A begyült és közvetlenül az Egyletnek beszállított 
adományok számszerű összegét velem is közölni 
kérem. 

Székesfehérvár, 1926. május 8. 

Nevelős Lajos s. k., 
kir. tanfelügyelő. 

Fejérvármegye és Székesfehérvár szab. kir. város kir. 

tanfelügyelőjétől. 

1662/1926. szám. 

Az alant felsorolt iskolák Igazgatóinak, 
illetve vezető Tanítóinak! 

Felhívom, hogy az Eötvös Alap részére az 
51.965/1925. VIII. a. számú vkm. engedély alapján 
eszközölt gyűjtés összegét és gyüjtőivet az Eötvös 
Alapnak (Budapest, VIII. Szentkirályi-utca 47. sz.) 
azonnal küldjék meg. 

A gyüjtőiv akkor is megküldendő, ha a gyűj-
tés nem is lett volna eredményes. 

Ezen iskolák a következők: 1. Csákvár rk. el. 
isk. 2. Csákvár ref. el. isk. 3. Csákvár—Fornapuszta 
rk. el. isk. 4. Diósd áll. el. isk. 5. Érd— Ófalu áll. 
el. isk. 6. Hercegfalva—Öreghegy áll. el. isk. 
7. Hercegfalva—Nagykarácsony áll. el. isk. 8. Kis-
láng áll. el. isk. 9. Pusztazámor ál. el. isk. 10. Sár-
szentágota áll. el. isk. 11. Sárszentágota közs. major 
áll. el. isk. 12. Szolgaegyháza áll. el. isk. 13. Tác 
áll. el. isk. 14. Cece közs. el. isk. 15. Ercsi közs. 
el. isk. 16. Felcsut—Óbarokpuszta közs. el. isk. 
17. Adony, zárda közs. el. isk. 18. Aba rk. el. isk. 
19. Alap rk. el. isk. 20. Alap ref. el. isk. 21. Bakony-
kuti rk. el. isk. 22. Balinka rk. el. isk. 23. Bicske— 
Nagynémetegyháza el. isk. 24. Bodajk ref. el. isk. 
25. Bót rk. el. isk. 26. Csákberény rk. el. isk. 27. Csősz 
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ref. el. isk. 28. Cece rk. el. isk. 29. Etyek rk. el. isk. 
30. Ercsi—Gőböljárás urad. rk. el. isk. 31. Ercsi— 
Felsőbesnyő urad. rk. el. isk. 32. Ercsi—Sinatelep 
urad. rk. el. isk. 33. Ercsi—Bevárpuszta urad. rk. 
el. isk. 34. Felcsut rk. el. isk. 35. Füle ref. el. isk. 
36. Gánt rk. el. isk. 37. Gárdony ref. el. isk. 
38. Gárdony—Agárdpuszta rk. el. isk. 39. Gárdony— 
Dinnyéspuszta rk. el. isk. 40. Hercegfalva—Elő-
szállás rk. el. isk. 41. Hercegfalva—Nagykarács-
ménes rk. el. isk. 42. Hercegfalva—Kelemenhalom— 
Róbertvölgy rk. el. isk. 43. Hercegfalva—Nagygyörgy-
szállás—Kiskarácsony rk. el. isk. 44. Hercegfalva— 
Kisvenyim—Mélykutpuszta rk. el. isk. 45. Igar rk. 
ei. isk. 46. Igar ref. el. isk. 47. Iszkaszentgyörgy rk. 
el. isk. 48. Iszkaszentgyörgy ref. el. isk. 49. Iváncsa 
ref. ei. isk. 50. Jenő ref. el. isk. 51. Kajászószent-
péter ref. el. isk. 52. Kálóz rk. el. isk. 53. Kálóz— 
Ödönpuszta urad. rk. el. isk. 54. Kisperkáta rk. el. 
isk. 55. Lovasberény ref. el. isk. 56. Magyaralmás 
ref. el. isk. 57. Mány ref. el. isk. 58. Mány rk. el. 
isk. 59. Mór ref. el. isk. 60. Mór—Vajai rk. el. isk. 
61. Nadap rk. el. isk. 62. Nagylók rk. el. isk. 
63. Nagylók—Kislók rk. el. isk. 64. Nagylók—Felső-
töbörzsök rk. el. isk. 65. Nagyláng rk. el. isk. 
66. Pátka rk. el. isk. 67. Pátka ref. el. isk. 68. Pákozd 
ref. ei. isk. 69. Pákozd—Börgöndpuszta rk. el. isk. 
70. Polgárdi rek el. isk. 71. Pusztaegres rk. el. isk 
72. Pusztaszabolcs urad. el. isk. 73. Pusztaszabolcs— 
Felsőcikola urad. el. isk. 74. Pusztaszabolcs—Máv. 

el. isk. 75. Sáregres ref. ei. isk. 76. Sáregres—Őrs-
puszta rk. el. isk. 77. Sárkeszi ref. el. isk. 78. Sár-
sZentmihály rk. el. isk. 79. Sárszentmihály urad. rk. 
el. isk. 80. Sárszentmiklós ág. ev. el. isk. 81. Sere-
gélyes ref. el. isk. 82. Seregélyes—Zichyujfalu urad. 
el. isk. 83. Soponya ref. el. isk. 84. Szabadbattyán 
rk. el. isk. 85. Szár rk. el. isk. 86. Százhalombatta 
rk. el. isk. 87. Tabajd rk. el. isk. 88. Tác ref. el. isk. 
89. Tordas rk. el. isk. 90. Ujbarok rk. el. isk. 91. Vái 
ref. el. isk. 92. Velence rk. el. isk. 93. Velence— 
Tükröspuszta urad. el. isk. 94. Vereb rk. ei. isk. 
95. Vereb ref. ei. isk. 96. Vérteskozma rk. el. isk. 
97. Zámoly rk. el. isk. 

Székesfehérvár, 1926. május 15. 

Nevelős Lajos s. k., 
kir. tanfelügyelő. 

Kiadja a Fejérvármegyei Népművelési Bizottság 

és Testnevelési Bizottság. 

ür . H Ü B f l E R R D Q R R 5 
Ü6YUÉDI i R o a m ó r 

Székesfehérvárott, Uárkörut 14. szám alatt 

(Színház melletti házban) megnyitotta. Tele{on 33S-

DIVATÖLTÖNYÖK MOSÓVÁSZNAK LflSZTEREK 

F E K E T E és 
TEGETH0FKÉK 
finom gyapjúszövetek. 

A legszebb, legdivatosabb 

PÁRISI 

NÖIRUHA. ALJ 
és 

KABÁTKELME 
különlegességek. 

SOK SZÖVETMARADÉK NYÁRI TAKARÓK KÁRPITOS CIKKEK 



MAGYAR NÉPMÜVELÉS 7 

Gazdaközönség figyelmébe! 
Ha olcsón és jól kiván vásárolni 

a gazdaságban előforduló bármiféle 

vető vagy konyhakerti magvakat, 
ugy forduljon hozzám bizalommal, hol 
jutányosán vásárolhat északnémet-
országi takarmányrépa, bükköny, 

baltacin, mohar stb. magvakat. 
Csiraképességért garantálok. 

K ü l ö n F Á B I Á N F E R E N C 
mag- és lőszerkereskedő 

lőszerosztály Székesfehérvár, Ybl Miklós-utca. 

£ 
è 
¿'4 
V 
V 
* 

$ 

* 

f 

¿'4 'tv 

V 

Szabó István 
épület- és bútor asztalos. 

Székesfehérvár, Budai-ut 14. 
Az összes e szakba 

vágó munkákat vál-

lalja. — Tervekkel 

— szolgál. — 

TELEFON 57. SZ. 

Lakás: Rákóczi-utca 29. sz. (Saját ház.) 
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f T l a i z e r I s t i / c m 
e l s ő r angú kelmefestő 
és uegytisztitó telepének 

főgyüjtő-helye 
5ZÉKE5FEHÉRUÁR, 

Hdőor -u í ca 1. sza'm. 
— Uolt Raöá-féle üzlet. — 

B ő r k e z t y ü k fes tése ! 

1 V A R G A J Á N O S 
H temetkezési vállalata 

H Székesfehérvár, Széchenyi-u. 61. 

¡ 1 Vállalja 

i t e m e t é s e k r e nde z é s é t 
m a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. 

Egyesületeknek és jóléti intézmé-

pa nyeknek kedvezményeket nyújt. — 

sÉ Lelkiismeretes kiszolgálás! Ü 

H 

i Hatalmas segítőtársa minden tanítónak a szemléltető oktatás legtökéletesebb eszköze, a 

I Á p i A I I i sko l a i v e t í t ő k é s z ü l é k á l ló» 
1 S 1 .á 11 i ít 11\. I 1 • és m o z g ó k é p e k s z á m á r a . 

Bárki által könnyen kezelhető. Súlya 6 kgr> és a felszereléshez tartozó utiszekrényben 

könnyen szállítható. Minden előkészület nélkül bárhol felszerelhető. Fényforrása: városi 

áram, vagy nagy capacitásu accumulátor. Minden filmet játszik és igy normális szín-

házi mozielőadásokra is alkalmas. E réven az iskoláknak állandó bevételt biztosit, 

melyből a vételár rövidesen megtérül. Olcsó filmkölcsönzés, nagy választékú oktató-

filmek. Vet í t és i t á v o l s á g 12 m é t e r i g ; k é p n a g y s á g 4 mé t e r i g . 
A mozgóképek előadás közben, —> magyarázat céljából, — bármikor megállíthatók és visszafelé forga-
tással újból vetíthetők! Teljesen tüzveszélymentes és ezért hatósági engedély nélkül használható. 

Vetitőkép és Filmipari Részvénytársaság, Budapest, V. Nádor-utca 28. Telefon: 120-21. 
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. «4» 

f — — — ~ ~ — - f 

1 D É P I 5 K 0 L R 1 | 

I TRDKÖriYUEK 1 
A ' f 

| F R R D K L I D - r R R S U L f l r könyukereskeóése : | 
H BUDAPEST, IV., EGYETEM-UTCA 4., vagy az immár másfélszázad óta fennálló j j ^ 

| L f l m P E L R. (UUoöianer F. és F ia i ) Rt. ¡ | 
könyvkereskedése és tanszerraktára, BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 21., 

X S akiknél bárhol megjelent \ $ 
Y ! s 

Xf tankönyugk, legjobb és legoluasottabb ifjúsági fé 
él múugk, jutalom- és ajánógkkönyugk ,é 
^ I I ^ 

mindkét nembeli ifjúság számára, minden alkalomra; továbbá forrásmunkák 
jellegével biró [^¡f 

tanítói és tanári könyutári múugk jjjf 

^ j a pedagógián kivül a tudományok ualamennyi ágából, úgyszintén ^ 

P i mindennemű tanfelszerelések is kaphatók. ItC 
V 1 | v 
V Mindenhová, ahol könyvkereskedés nincs, előnyös feltételek mellett köz-
ife 1 vetlenül szállítanak és megadják mindazt a kedvezményt, amelyet bárki adhat. 

Ha valaki eddig használatban volt olyan tankönyveket rendel, amelyből 
az 1926/27. tanévre nem lesz készlet, helyette az ottani viszonyoknak meg- ¡¡¿»4 

^ * felelő más, engedélyezett kitűnő tankönyvet ajánlanak. í JjjjJ 
Bármily jellegű iskolát ellátnak a szükséges tankönyvekkel és közismert ; V 

te* ] előzékenységgel és pontossággal szolgálnak ki mindenkit. ¿4» 
^ 4 \ : i '4 

A Franklin-Lampel tankönyvek az uj tanterv követelményeinek figyelembe- t¿'4 
vételével átdolgozott uj k iadásban megjelenésük után minden könyvkeres- j j ^ 

^•4] kedésben kaphatók. A Franklin-Lampel tankönyvek az uj tantervben kitűzött 
feladatokat szolgálják, melyek szerint a népiskola célja a hazának 

^ ual lásos, erkölcsös, értelmes, öntudatosan hazaf ias polgárokat 
neuelni, kik az általános műueltség alapelemeit bírják. L^ 

V Felkérésre azonnal küldünk mutatványokat az uj tanterv szerint már engedélyezett tankönyvekből. ; V 

V 

« * _ _ _ _ _ , . — — J ^ 

i a kiadó. 
«5^ 

A 23.620/1926. szám alatt engedélyezett (Hivatalos Közlöny 1926. május 1. szám, 
122. oldal) Kozma Mihály: Olvasókönyvekhez készült tananyag beosztást, mely azok 
használatát rendkívül megkönnyíti, az iskoláknak megkeresésre díjtalanul küldi meg 

Nyomatott Debreczenyi István könyvnyomdájában Székesfehérvár. Szent János-köz 2. 


